



Biblioteca Națională a Republicii Moldova

CENTRUL NATIONAL(SECTIA) DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ ÎN BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚE ALE INFORMĂRII



OFERTA EDUCAȚIONALĂ (trimestrul 2, aprilie - iunie 2025)

<i>Nr. d/r</i>	<i>Tema, subiectul, genul activității (curs, atelier, masă rotundă, etc.)</i>	<i>Descrierea succintă a conținutului</i>	<i>Perioada</i>	<i>Grup-țintă</i>	<i>Instituția de formare/ Formator</i>
APRILIE 2025					
1.	Mediul online – mediu sigur pentru bibliotecari <i>Sesiune de Follow up, online</i>	Prezentarea discursului/conceptului conform algoritmului propus (temă pentru acasă). Discuții pe marginea temelor de acasă. Stimularea interesului și asigurarea progresului competențelor formabililor	2 aprilie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile instituțiilor din învățământ, formabili ai instruirilor din 26 febr., 4 martie și 11 martie 2025	CNFPC BNRM BȘ US „A. Russo”, Bălți UPS „Ion Creangă” N. GRÎU, expertă în educație
2.	Servicii de bază oferite de bibliotecă: prevederi reglementare <i>Training profesional, online</i>	Formabilii vor distinge „serviciul” și „activitatea” de bibliotecă. Câte servicii de bază poate oferi o bibliotecă? Formabilii vor extinde lista serviciilor de bază, oferite de biblioteca în care activează	7 aprilie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice, din școli, gimnazii, licee, raionul Rezina	CNFPC BNRM L. CORGHENCI, formator BNRM

3.	<p>Dare to Care/Îndrăznește să-ți pese <i>Ciclul de ateliere profesionale, online</i></p>	<p>Prezentare metodologie de lucru cu adolescenții. Formare și introducere în modul de lucru. Parcurgere metodologie adaptată grupului de lucru. Evaluare, planificare, mod de lucru, prezentare mentori. Organizarea ciclului:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ 8 aprilie, ora 12.00-14.00; ▪ 11, 14 și 16 aprilie 2025, ora 9.00-11.00 ▪ 23 aprilie 2025, ora 12.00-14.00 	<p>8-23 aprilie 2025, 20 ore acad.</p>	<p>Personalul de specialitate din cadrul SNB selectat în baza formularului de înregistrare</p>	<p>ABRM EduCaB Romania CNFPC BNRM</p> <p>Mihai LUPU Steli GRIGORE</p>
4.	<p>Programul de formare de formatori în domeniul Educației media <i>Curs modular. Modul1, online</i></p>	<p>Modul 1: Cum să devenim formatori de impact. Formabilii vor discuta și vor distinge aspectele: înțelegerea și facilitarea procesului de formare individuală și în grup; designul procesului educațional; specificul formării adulților; cooperarea în echipa de formatori etc.</p>	<p>9 aprilie 2025, 6 ore acad.</p>	<p>Personalul de specialitate din cadrul SNB (conform chestionarului de înregistrare)</p>	<p>CNFPC BNRM</p> <p>N. GRÎU, expertă în educație, formator BNRM</p>
5.	<p>De la prompt engineering la generarea de conținut personalizat <i>Training profesional, în spațiul fizic</i></p>	<p>Inteligența artificială: oportunități pentru bibliotecari</p>	<p>9 aprilie 2025, 3 ore acad. (între ora 15.00-17.00)</p>	<p>Personalul de specialitate identificat conform înregistrării anticipate (20 de formabili)</p>	<p>CNFPC BNRM ONG „Inteligența Artificială în Acțiune”</p>
6.	<p>Instrumente / aplicații pentru evaluarea online a activităților educaționale <i>Program educațional „Competențe digitale pentru bibliotecari” Training profesional în spațiu fizic</i></p>	<p>Formabilii vor analiza instrumentele de evaluare online a activităților educaționale. Vor discuta asupra recomandări pentru utilizarea lor: https://www.mentimeter.com/ https://quizizz.com/?lng=en https://www.classtime.com/en https://www.socrative.com/</p>	<p>15 aprilie 2025, 8 ore acad.</p>	<p>Formatorii din cadrul BNRM</p>	<p>CNFPC BNRM</p> <p>A.GUDIMA, expert în informatizare</p>
7.	<p>Programul de formare de formatori în</p>	<p>Modul 2: „Formatorul de educație media: tehnici, strategii și competențe necesare”</p>	<p>16 aprilie 2025, 8 ore acad.</p>	<p>Formabilii modului 1 al cursului, organizat la 9 aprilie 2025</p>	<p>CNFPC BNRM</p> <p>N. GRÎU, expertă în educație,</p>

	domeniul Educației media <i>Curs modular.</i> <i>Modul 2, cu prezență fizică</i>				formator BNRM
8.	BiblioStatistica ca sistem: produse ale anului profesional 2024 <i>Conferință publică</i>	Cercetarea statistică: etape, produse. Prevederi standardizate noi. Produse naționale de BiblioStatistică: acces, valorificare, promovare	17 aprilie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, responsabilii pentru biblioteci din cadrul APL	CNFPC BNRM Echipa formatori BNRM
9.	Cum pregătim un dosar convingător pentru confirmarea/atribuirea categoriei de calificare <i>Sesiune consultativă online</i>	Organizarea procesului. Componentele dosarului de atestare: structurare conținuturi, prezentare,	24 aprilie 2024, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CNFPC BNRM L. CORGHENCI, BNRM
10.	Jurnalism cultural pentru bibliotecari <i>Training profesional modular, online</i> <i>Modul 1</i>	Modul 1: Formabilii vor clarifica cum se realizează un interviu cu un autor/autoare sau cu o personalitate din localitate. Tipuri de interviuri. Structura. Ce nu se întreabă în cadrul unui interviu	30 aprilie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB (identificați în baza formularului de înregistrare)	CNFPC BNRM Paula Erizanu, expert în jurnalism
MAI 2025					
11.	Pilonul european al drepturilor sociale: provocări și oportunități în procesul de aliniere a sistemului de bunăstare al Republicii Moldova la standardele UE	Pilonul european al drepturilor sociale reprezintă un set de principii esențiale pentru promovarea drepturilor fundamentale, protecția socială și bunăstarea cetățenilor în Uniunea Europeană. În contextul procesului de integrare europeană al Republicii Moldova, adoptarea și implementarea acestui pilon sunt cruciale pentru modernizarea sistemului național de bunăstare socială.	6 mai 2025, 4 ore acad.	Formatori ai programului educațional din cadrul SNB	CNFPC BNRM Institutul European de Studii Politice din Moldova V. ȚÎCU, coordonator de programe

	<i>Program educațional de promovare a valorilor europene Conferință publică online</i>	<p>Prin alinierea la principiile Pilonului, Republica Moldova își asumă racordarea drepturilor sociale și de muncă ale cetățenilor la standarde europene, bazate pe echitate, condiții decente de muncă și protecție socială garantată pentru angajați. Totodată, Republica Moldova va deveni eligibilă pentru finanțare din Fondul social european, care sprijină ocuparea forței de muncă, educația, incluziunea socială și alte obiective de politică socială.</p> <p>Discuția se va concentra pe importanța Pilonului European al Drepturilor Sociale pentru modernizarea sistemului de bunăstare socială din Republica Moldova, identificând atât provocările, cât și oportunitățile procesului de aliniere la standardele UE</p>			
12.	<p>Programul de formare de formatori în domeniul Educației media <i>Curs modular. Modul 3, online</i></p>	Modul 3: „De la informare la dezinformare media”. Libertatea de exprimare, limite. Dezinformarea ca fenomen. Cum putem detecta dezinformarea?	7 mai 2025, 6 ore acad.	Formabilii modului 1 și 2 ai cursului, organizate la 9 și 16 aprilie 2025	CNFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație, formator BNRM
13.	<p>Transformarea digitală a Uniunii Europene: convergența dintre inovația tehnologică și respectarea valorilor europene <i>Program educațional de promovare a valorilor europene Training profesional online</i></p>	Transformarea digitală a Uniunii Europene reprezintă un proces continuu, susținut de politici și strategii integrate care vizează modernizarea infrastructurii digitale și promovarea inovării tehnologice. Uniunea Europeană a adoptat un cadru legislativ coerent care reflectă angajamentele sale de a construi o Europă digitală incluzivă, bazată pe principii de inovație, sustenabilitate și protecția drepturilor cetățenilor, creând astfel un ecosistem digital care sprijină dezvoltarea echitabilă și accesibilă a societății europene. Transformarea digitală a	8 mai 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CNFPC BNRM Institutul European de Studii Politice din Moldova V. ȚÎCU, coordonator de programe

		Uniunii Europene este esențială și pentru modernizarea Republicii Moldova și alinierea sa la standardele europene. Adoptarea inovațiilor tehnologice, respectând valorile europene și incluziunea digitală, va îmbunătăți serviciile publice și competitivitatea economică. Prin digitalizare responsabilă și cooperare cu UE, Republica Moldova își va accelera integrarea și va reduce decalajele tehnologice, asigurând o dezvoltare sustenabilă			
14.	Procesorul tabelar MS EXCEL <i>Program educațional „Competențe digitale pentru bibliotecari” Training profesional online</i>	Crearea și formatarea registrelor tabelare (tabelelor) în MS Excel. Tipuri de date. Formule. Diagrame etc	13 mai 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CNFPC BNRM A.GUDIMA, expert în informatizare
15.	Lectura ca eveniment: strategii inovatoare, parteneriate și impact comunitar <i>Atelier profesional, online</i>	Atelierul este organizat în cadrul Programului Național LecturaCentral, ediția 2025. Bazat pe o experiență solidă în organizarea de evenimente și colaborarea cu parteneri, atelierul va contribui la transformarea lecturii într-un fenomen comunitar. Vor fi explorate strategii moderne de promovare a lecturii, prezentate metode creative pentru atragerea cititorilor/utilizatorilor și exemple practice de inițiative reușite	14 mai 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice, implicați în activități de lectură cu publicul.	CNFPC BNRM N. PĂDURE, expert PNLC
16.	Colecțiile de bibliotecă în sprijinul diversificării lecturii <i>Training profesional online</i>	Dezvoltarea colecțiilor de bibliotecă – proces continuu. Tipuri noi de documente: Silent books, Wimmelbooks, Touch-and-feel books, Cărți interactive (cu clapete, roțițe, decupaje) etc.	15 mai 2025, 6 or acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile SNB, cu responsabilități de dezvoltare a colecțiilor	CNFPC BNRM A. MUNTEAN R. BALEANU, formatori BNRM
17.	Temă rezervată <i>Program educațional de promovare a valorilor europene</i>		16 mai 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CNFPC BNRM Institutul European de Studii Politice din Moldova

	<i>Training profesional online</i>				V. ȚÎCU, coordonator de programe
18.	Jurnalism cultural pentru bibliotecari <i>Training profesional modular, online Modul 2</i>	Modul 2: Formabilii vor înțelege și vor experimenta cum se organizează și se moderează o dezbatere/discuție de interes pentru comunitate	20 mai 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, formabili ai modului 1 din 30 aprilie 2025	CNFPC BNRM Paula Erizanu, expert în jurnalism
19.	Programul de formare de formatori în domeniul Educației media <i>Curs modular Sesiune de Follow up</i>	Prezentarea temei pentru acasă în funcție de algoritmul stabilite de formator	21 mai 2025, 6 ore acad.	Formabilii modului 1, 2 și 3 ai cursului, organizate la 9, 16 aprilie și 7 mai 2025	CNFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație, formator BNRM
20.	Implicarea bibliotecilor în transformarea digitală: oportunități și provocări <i>Conferința zonală</i>	Analiza realizării priorităților profesionale ale anului 2025. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice și altor factori	22 mai 2025	Personalul de specialitate din bibliotecii, zona Nord	BNRM Secția Cultură a Consiliului Raional Ocnîța Biblioteca Publică Orășenească „Emil Loteanu”, Ocnîța
21.	Implicarea bibliotecilor în transformarea digitală: oportunități și provocări <i>Conferința zonală</i>	Analiza realizării priorităților profesionale ale anului 2025. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice și altor factori	27 mai 2025	Personalul de specialitate din bibliotecii, zona Centru 1	BNRM Secția Cultură, Turism, Tineret și Sport a Consiliului Raional Anenii Noi Biblioteca Publică Raională Anenii Noi
22.	Utilizarea elementelor media în prezentări PowerPoint	Procedee de inserare a fișierelor audio și video în prezentare. Efecte de animație. Setarea parametrilor unei prezentări	28 mai 2025, 8 ore acad.	Personal BNRM	CNFPC BNRM A.GUDIMA, expert în informatizare

	<i>Atelier profesional în spațiu fizic</i>				
23.	Implicarea bibliotecilor în transformarea digitală: oportunități și provocări <i>Conferința zonală</i>	Analiza realizării priorităților profesionale ale anului 2025. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice și altor factori	29 mai 2025	Personalul de specialitate din bibliotecă, zona Centru 2	BNRM Biblioteca Științifică a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”
IUNIE 2025					
24.	Implicarea bibliotecilor în transformarea digitală: oportunități și provocări <i>Conferința zonală</i>	Analiza realizării priorităților profesionale ale anului 2025. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice și altor factori	3 iunie 2025	Personalul de specialitate din bibliotecă, zona Sud	BNRM Direcția Cultură, Tineret, Sport și Turism al Consiliului Raional Ștefan Vodă Biblioteca Publică orășenească Ștefan Vodă
25.	Formare de formatori în domeniul Prevenirii violenței în bază de gen <i>Training profesional, Modul 1, online</i>	Modul 1: Ghidul formatorului modern. Formabilii vor distinge și vor memora aspectele: educația adulților: geneză și caracteristici procesuale; proiectarea activității educaționale; jocuri de energizare; debriefarea instruirii; evaluarea în cadrul programelor de formare continuă; feedback	4 iunie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB (conform chestionarului de înregistrare)	CNFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație, formator BNRM
26.	Trucuri și combinații de taste utilizate la formatarea documentului MS Word <i>Program educațional „Competențe digitale pentru bibliotecari”</i>	Elemente de formare a paginii, textului, tabelilor, imaginilor etc.	5 iunie 2025, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice și cele din școli, gimnazii, licee	CNFPC BNRM A.GUDIMA, expert în informatizare

	<i>Training profesional în spațiul fizic</i>				
27.	Practicile dialogice – specific, forme, conținuturi <i>Training profesional online</i>	Training organizat în cadrul Programului Național Lectura Central. Formabilii vor conceptualiza Sintagma „practică dialogică”. Specificul practicii dialogice ca formă de conversație. Roluri predefinite ale participanților. Forme de viață și practici dialogice	10 iunie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CNFPC BNRM Alex COSMESCU, dr. în filologie, Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” al USM (Chișinău)
28.	Formare de formatori în domeniul Prevenirii violenței în bază de gen <i>Training profesional, Modul 2, online</i>	Modul 2: Forme de violență în bază de gen. Prevenirea violenței online în raport cu fetele și femeile. Locul și rolul bibliotecilor în prevenirea violenței în bază de gen	11 iunie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, formabili ai modului 1 al trainingului (din 4 iunie)	CNFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație, formator BNRM
29.	Jurnalism cultural pentru bibliotecari <i>Training profesional modular, online Sesiune de feedback</i>	Formabilii vor fi încurajați de a împărtăși ideile, concluziile și percepțiile, legate de subiectele cursului, precum și de a prezenta produsele create. Vor discuta despre aspectele pozitive și cele care necesită îmbunătățiri	12 iunie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, formabili ai modului 1 și 2 (din 30 aprilie și 20 mai 2025)	CNFPC BNRM Paula Erizanu, expert în jurnalism
30.	Biblioteca Națională Digitală Moldavica – resursă informațională creată de BNRM <i>Atelier profesional, în spațiu fizic</i>	Moldavica – parte componentă a Bibliotecii Europene. BND - acces integrat la moștenirea culturală scrisă, inclusiv cărți, manuscrise, tipărituri vechi și rare, alte documente patrimoniale. Accesarea conținuturilor digitale. Colecții ale BND. Valorificarea resurselor digitale	18 iunie 2025, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB (conform formularului de înregistrare prealabilă, 20-25 persoane)	CNFPC BNRM D. GAIDEU, formator BNRM
31.	Formare de formatori în domeniul Prevenirii	Activitate de Follow up la tema „Prevenirea violenței în bază de gen”	24 iunie 2025, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB, formabili ai modului	CNFPC N. GRÎU, expertă în educație,

	violenței în bază de gen <i>Training profesional,</i> <i>Sesiune de Follow up</i>			1 și 2 al trainingului (din 4 și 11 iunie 2025)	formator BNRM
--	--	--	--	---	---------------